
Résultats du sondage sur les
pratiques du vélo !

Ce sondage a été lancé auprès des adhérents du club des

RANDONNEURS NARBONNAIS et diffusé aux clubs Audois via le

COMITE DÉPARTEMENTAL de l’AUDE “CODEP11FFVélo”

en décembre 2022 afin de mieux connaître les usages et les attentes

des pratiquants du vélo.

Au 15 mars 2023 nous avons comptabilisé 181 réponses.

Question 1 : Qui suis-je ?

*10% de femmes et 90 % d’hommes ont répondu.

Parmi eux 72% sont retraités, 24 % actifs, 2 % étudiants et 2% inactifs.

Commentaire : cet échantillon est le reflet de la répartition des effectifs dans nos

clubs.

Question 2 : Mon âge ?

*Une large majorité de réponses provient de plus de 60 ans.

Question 3 : Quel type de vélo j’utilise ?

*Le vélo de ville classique est utilisé par 24 sondés alors que le VAE l’est par

pour seulement 3 d’entre eux.

*Le vélo de course ou assimilé est utilisé par 145 sondés alors que le VAE l’est par

13 d’entre eux.

*Pour le VTT, 74 sondés le pratiquent sous forme « musculaire » alors que 11 à

peine le font en VAE

*Le VTC est peu utilisé, 20 sondés seulement.

*Le vélo Gravel , qui est un compromis entre VTC et vélo de course, n’attire que 9

sondés en forme classique et 3 en VAE.

Commentaire : ces résultats montrent que les sondés utilisent essentiellement leur

vélo de course et leur VTT, le vélo de ville n’attirant que 15% des répondants

(27/181).



Question 4 : Pourquoi j’utilise mon vélo ? plusieurs réponses possibles

*95% des sondés l’utilisent pour faire du sport,

*64% estiment que c’est bon pour leur santé,

*49% en font pour leurs loisirs et des balades,

*23% pour leurs déplacements urbains/ruraux

*19% parce que c’est écologique,

*16% pour faire leurs courses,

*14% parce que c’est économique,

*8% à peine pour se rendre au travail ou à l’école.

Commentaire : les sondés utilisent essentiellement leur vélo pour pratiquer une

activité sportive et préserver leur santé (conforme à la question précédente).

Question 5 : A quelle fréquence j’utilise mon vélo ? plusieurs réponses possibles

*73% des sondés en font 2 à 3 fois par semaine,

*13% tous les jours ou une fois par semaine,

*Alors que 3% seulement n’en font qu’une fois par mois

Commentaire : là aussi les réponses sont cohérentes avec les réponses aux 2

questions précédentes

Question 6 : Comment j’utilise mon vélo ? plusieurs réponses possibles

*86% des sondés font du vélo en groupe organisé (associations, clubs),

*67% en font seuls,

*23% utilisent leur(s) vélo(s) en famille ou en groupes informels (amis, hors

association)

Commentaire : majoritairement les pratiquants font du vélo au sein de structures

organisées tout en sortant aussi seuls, alors qu’un quart des sondés le font en famille ou

entre amis.

Question 7 : Quels jours de la semaine je pratique le vélo ?

plusieurs réponses possibles

69% des sondés pratiquent le dimanche, 50% le mercredi, 30% le samedi quand

22% utilisent leur vélo tous les jours.

Commentaire : les sorties à vélo se font essentiellement les week-end et le mercredi,

bien qu’un quart environ des sondés l’utilisent tous les jours.



Question 8 : Quelles sont en moyenne les distances parcourues par sortie

? plusieurs réponses possibles

*75% des sondés font plus de 60 kms, 36% de 30 à 60 kms, 11% de 1 à 10 kms et

*2% à moins de 1 km.

Commentaire : les activités sportives sont celles qui représentent le plus la

pratique du vélo des sondés.

Question 9 : Quels sont les principaux freins à l’utilisation du vélo ?

plusieurs réponses possibles

Pour 91% des sondés les mauvaises conditions climatiques les empêchent de faire

du vélo, alors que le risque d’accident n’est cité que par 26% des sondés et les

distances trop longues par 12% seulement. Les autres facteurs bloquant

(difficultés des parcours, absence ou rareté de places de stationnement dédiées

au vélo par exemple ) sont mentionnés par moins de 10% des sondés. *

Question 10 : Est-ce que je me sens en sécurité quand je fais du vélo ?

NON PAS TOUJOURS pour 85% des sondés,

OUI TOUJOURS pour 10%

NON JAMAIS pour 5%

Commentaire : la SÉCURITÉ est une préoccupation majeure chez 90 % des

sondés, qui malgré des risques toujours accrus continuent leur pratique orientée

essentiellement sur un aspect sportif.

Question 11 : Quelles sont les difficultés que je rencontre sur

l’aménagement urbain ? plusieurs réponses possibles

*75 % des sondés jugent que les voies cyclables sont rares ou

absentes, 61 % remarquent la discontinuité de ces voies,

*46% pensent que les espaces partagés sont mal conçus,

*29 % que les bandes cyclables sont trop étroites,

*17% notent l’absence ou la rareté de la signalisation

*7 % l’absence ou la rareté de stationnements dédiés.

Commentaire : les voies cyclables ou aménagements dédiés aux cyclistes sont rares

quand ils ne sont pas inexistants. Un gros effort des collectivités territoriales

semble nécessaire pour améliorer la situation.



Question 12 : Quelles sont les motivations pour pratiquer le vélo si je suis

dans un club ou que je souhaite y adhérer ? plusieurs réponses possibles

*Pour 85% des sondés c’est d’abord faire du vélo en groupe et partager

son plaisir,

*Pour 72% le maintien en bonne santé est la motivation

essentielle, 57% aiment se dépenser physiquement,

*56% veulent découvrir des parcours autour et hors de chez

eux, 42% recherchent du bien-être

*28% veulent progresser physiquement

*18% aiment se mesurer aux autres dans l’effort

*Alors que 8% souhaitent rouler en balade sans trop d’efforts

Commentaire : il semble que la recherche de la convivialité en groupe soit la

motivation première pour une majorité qui aime une pratique sportive ou pour le

moins en quête de dépense physique.

Question 13 : Que faudrait-il pour que j’utilise plus souvent le vélo ?

Pour 62 % des sondés des voies cyclables sécurisées,

Alors que 24% sont en recherche d’une activité physique et sportive

Question 14 : J’aimerai faire de longs périples à vélo tels que voyages itinérants

ou cyclo-touristiques en France ou à l’étranger ?

OUI SANS AUCUN DOUTE pour 22% des sondés

OUI POURQUOI PAS pour 45%

Alors que 33% NE SONT PAS INTÉRESSÉS.

Question 15 : Quelles sont mes attentes pour pratiquer le vélo si je suis dans un

club ?

Il ressort des réponses multiples que les aspects les plus importants pour

une grande majorité reste

la CONVIVIALITÉ, l’AMBIANCE, la CAMARADERIE et l'AMITIÉ,
ainsi que l'INSÉCURITÉ qui est une préoccupation majeure chez 90% des sondés.

Viennent ensuite l’intérêt
de ROULER en GROUPE, le PARTAGE, l'État d’ESPRIT.

La PRATIQUE SPORTIVE ne ressort qu’après.


